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METOAWKA OUEHKW MAOTHOCTW 3ACTUNTA
BbIWWNBKWN HA KOXE

Cmyd. KazaHoB O.U., pgou. ByeBuu T.B.
YO «BuTebcknin rocyfapcTBeHHbI TEXHONOrMYEeCcKnii YHUBEPCUTET»

KauyecTBO MalUMHHOW BbIWMBKW OonpefensieTcsa NAOTHOCTbID 3acTuia pUCyHKa CTex-
Kamu. Mpuyem npu BbINOSTHEHUN OAMHAKOBOIO 3acTuia pasHbIMW HUTKAMW BUJA BblLIUB-
KM MOXEeT CyLLeCTBEHHO N3MeHATbCA. B HacToslee BpemMs NAOTHOCTb 3acTuia BbllUWB-
KM OLeHMBaeTCs OpraHo-IeNnTUYecKn Nocne ee 3KCNnepruMeHTanbHOro M3rotoenexHms. Ha
cTaguu NpoekTUpPoBaHUSA BbILUUBKMA He MNPeAcTaB/isieTCs BO3MOXHbIM MpPeayCcMOTPeTb,
Kak 6yaeT BbirnsigeTb 3acTun Ha Koxe. MNMpuxoauTcs nsrotaBnnBaTb 3KCNepuMeHTasb-
Hble 06pasubl ‘BbILMBKW 1 KOPPEKTUpOBaTb NporpammMy 40 Tex nop, noka He Noay4uTcs
yAOBNETBOPUTE/IbHbIN pe3ynbTaT. Takum o6pas3om, Npuv BHEAPEHWW HOBOTO PUCYHKA
BbILUVMBKMA BO3HMKaeT npobneMa OLeHKM ee BHELWHero Buga Ha ctajuum NpoekTupoBa-
HYA.

Pa3pabotaHa MeToAuKa OLEHKM MIOTHOCTU 3acTuia BbILWMBKMA Ha KOXe no Koadhdu-
uMeHTy K, paBHOMY OTHOLWEHMIO Naowaan HUTOK B 3acTune SHk obuieit nnowagun pu-
cyHka SO:

CnpoekTupoBaHa BblllMBKa uryp nNpocToi reomMeTpuyeckoli opmbl: CeMb OfWHA-
KOBbIX MPSIMOYFO/IbHUKOB CO CTOpOHamu 24 MM~ 20 MM, 3acTui- «HepaBHOMepHas
rnagb» WNN «Tatamm» C paccTosHMeM Mexay ctposkamu 0,4; 0,5; 0,6: 0,7: 0,8; 0.9; 1
MM Mrowaab npsmoyronbHuka SO = 24*20 = 480 mm2. Mpumep 3acTuna OAHOIO U3
NPSAMOYTONIbHUKOB C PacCTOSTHUEM MexXAy CTpoykaMy 1 MM nokasaH Ha PUCYHKe.

n

PucyHok - lMpumep 3acTtuna

Mnowanb HATOK B 3acTue S,, MOXHO ONpeAesnTb U3 BblpaXeHUs:
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SH-L d, 2

rae L - obwas AnvHa WUronbHOM HUTKM Ha NULEeBOlM NOBEPXHOCTWU BbiWMBKK; d -
avnameTtp HuTkn. O6wasa AnnMHa UrosIbHOW HUTKM Ha NULEeBOM NOBEPXHOCTW BbIWWBKM L
onpeaensieTca U3 KOMNbIOTEPHOrO PUCYHKA BbILWUBKW. NS CNPOEKTUPOBAHHbLIX 3acTu-
NOB C paccTosiHnem mexpy ctpouykamu 0,4; 0,5; 0,6; 0,7; 0,8; 0,9; 1 mm anunHa L cooT-
BETCTBEHHO paBHa: Lo4 = 1220 mm, LOs= 1004 mMm, Loe =836 mm. Loj =716 mm, L, 8=
620 MM, Lo9 =572 mm, Li = 524 mm.

[AvameTp HUTKM onpefenseTcs U3 BblpaXeHus:

d = 0,0375 my[TTy), (3)

rape T- ‘nmHeliHaa NAOTHOCTb; 7 - MJIOTHOCTb BellecTsa.

JlnHeliHas NAOTHOCTL T onpefenseTcs U3 BblpaXeHus:

T = 1000 (4)

N

rae N - HOMep HUTKU.

Ana naBcaHoBbiXx HUTOK (N =40, 7= 1.38 r/cm3) no copmyne (4): T= 1000/ 40 =25
TekKc.
Torga guameTp HUTKM NO BblpaxeHuto (3):

d = 0.0375 «(#25/1,38) = 0,2\mm .

[anee no BbipaxeHuto (2) HaxoAWM nnolWaab HUTOK SHB 3acTunax € paccTostHuem
mexgy ctpoykamu 0,4; 0,5; 0,6; 0,7; 0,8; 0,9; 1 mm: S04 = 1220 0,21 = 256,2 mMm2; SHis
=1 004 0.21 = 210,84 mm2; S,06 = 836 0,21 =175,56 mm2; SH) = 716 0.21 = 150,36
MM2; S,0e = 620 0,21 = 130,2 mm2;, S,0s = 572 0,21 = 120,12 mm2; SH = 524 0,21 =
110,04 mMmM2

Onpegensiem 3HayeHue koadpcpuumenTa K no BbipaxeHuto (1): Ko4 - 256,2 / 480 =
0,53; Ko5 = 210,84 / 480 = 0.44; Koe = 175,56 /480 = 0,36; Ko7 = 150,36 /480 = 0,31;
Kos=130,2/480 = 0,27; K0O9= 120,12480 = 0,25; K,= 110,04/480 = 0,22.

Ha BbiwnBanbHOM nonyasToMaTe 6bll M3rOTOB/IEH 3KCMEpPUMEHTasbHbI obpasel,
CNpOeKTUPOBaHHON BbiWWBKA. Hanbonee yaoBNeTBOPUTENbHbI BHELWHWI BUL UMeeT
NPSAMOYTO/IbHUK C paccTosiHUeM Mexzy cTpoykamu B 3acTune 0,7 mMMm..Takum o6pasom,
npy NPOEKTUPOBAHUUN BbILUIMBOK MOXHO PEKOMEHJ0BaTb OTHOLIEHWe MAowWaan HUTOK B
3acTune K obweli nnowaan pucyHka K = 0,31.

PaspaboTaHHass meToAuka NO3BO/AET OLEeHWUTb U 3afaTb Tpebyemyto MAOTHOCTb 3a-
CTUNa BbILUMBKMA Ha CTaAuM ee NPOeKTUPOBaHMSA M UCKNIOUYUTL Npu pas3paboTke HOBOro
prvcyHKa 3Tan BbIWUMBAHUSA NPO6HBLIX 06pasLoB, YTO 3HAYUTENIbHO CHWXaeT TpyLoeM-
KOCTb MpoLecca 1 BpeMs Ha BHejpeHue HOBOrO PUCYHKa BbILIWBKA B MPOU3BOACTBO.
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